

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCIÓN: Sánchez Ocaña, número 2.
 ADMINISTRACIÓN: ídem, ídem.
 La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
 Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
 En id. id. trimestre. 1'50 »
 En id. id. un año 6'00 »
 Pagando un año anticipado. 5'00 »
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

DON JOSÉ BULFY Y SU TESTAMENTO

En nuestro querido colega *La Gaceta del Norte*, de Bilbao, hemos visto la noticia del fallecimiento del católico bilbaino señor Bulfy y detalles de su testamento verdaderamente hermoso. El señor Bulfy ha dejado

195.000 pesetas para periódicos católicos

A diferentes y determinados conventos y Ordenes religiosas, dedicados á la instrucción y caridad.	400.000 Ptas.
Para reparación de templos.	225.000 »
Para las Conferencias de San Vicente de Paúl.	280.000 »
Para Patronatos de Obreros y establecimientos de beneficencia.	85.000 »
Para los Santos Lugares.	10.000 »
Para varios dependientes antiguos y otras personas afectas.	93.000 »
Para propaganda de libros buenos, determinadamente señalados algunos.	100.000 »
Para periódicos católicos.	195.000 »
Para varias entidades católico-políticas.	8.000 »
Total dispuesto.	1.397.450 Ptas.

He ahí—dice el mencionado periódico—la voluntad postrera del que, de humildísimo obrero, de pobre tan necesitado que para vivir tuvo que llamar en su auxilio á la caridad inagotable de las Conferencias de San Vicente de Paúl, pasa en pocos años, á fuerza de actividad pasmosa, de trabajo perseverante, á ser dueño de esa fortuna, que pone entera en manos de los necesitados, y de los que aquí quedan riñendo las batallas del Señor en el libro y en el periódico católicos.

¡No, no se olvidó de las meritisimas Conferencias de San Vicente! recordó, sin duda, al hacer su testamento, los días amargos en que á su santa madre y á él les faltaba el pan, y era la bendita institución la que llegaba á sus puertas y les consolaba en sus tristezas.

Su contacto diario, desde la Administración de *El Vasco*, con los que desde allí difundían sus ideales católicos, el ver de cerca los sacrificios enormes, incalculables, que la Prensa católica tiene que imponerse para vivir en medio de un ambiente de hostilidad fiera de parte del enemigo, y de esa otra más mansa, más callada, pero indeciblemente más perjudicial, de los que debieran ser sus amigos y sostenedores, hizo de José Bulfy un enamorado del periodismo honrado, un convencido.

¡He ahí su espléndido donativo para el libro y para el periódico buenos!

Aprendió, al convivir con los que escriben, que, en estos tiempos en que la letra de molde es el formidable ariete que todo lo destruye, meritorio á los ojos de Dios es oponer á esas avalanchas de papel impreso, que le niegan y arrancan su espíritu de las leyes y de los pueblos, estas otras que no aspiran á otra cosa que á servirle y á consolarle.

El periodismo católico deberá siempre á su bienhechor este altísimo ejemplo, que, si cunde, ha de darle días de gloria y ponerle en camino de destruir, para siempre, esa Prensa que combate á la Iglesia, trabaja por el envilecimiento de la Patria, y socaba los cimientos del orden social.

He aquí lo que el señor Bulfy ha legado á cada

uno de los periódicos, netamente católicos, que á continuación se expresan:

125.000 pesetas

PARA

El Correo Español

25.000 pesetas

PARA

El Correo de Guipúzcoa

25.000 pesetas

PARA

El Pensamiento Navarro

10.000 pesetas

PARA

El Correo Catalán

10.000 pesetas

PARA

La Gaceta del Norte

¡Cuántos ricos pueden imitar este caso, realmente extraordinario, del señor Bulfy, y acordarse al dictar su última voluntad de esta gran obra de la Prensa católica, la principal, la más necesaria para defendernos los católicos y levantar al país contra los perseguidores de la Iglesia, del Pontificado, de las Ordenes religiosas, de la sociedad amenazada...!

Propaguemos, propaguemos estos actos de hermosa caridad.

Llevemos á las inteligencias y á los corazones de los católicos pudientes el convencimiento de que en estos tiempos no hay arma como esta del periódico, ni dinero mejor empleado que el que se le entrega para fortalecerle y ponerle en condiciones de dar la batalla y ganársela al periodismo venal, ateo, propagador de la calumnia por hábito y corruptor de las conciencias por misión.

Son los judíos, y con ellos la masonería, amos de medio mundo, por que se han gastado millones en Prensa, porque han legado cantidades fabulosas al periódico sin Dios.

¡Imitemos el ejemplo que nos ha dado el señor Bulfy al morir!... ¡Acordémonos de nuestra Prensa en nuestros testamentos!... ¡Rescatemos al pueblo, que es bueno, que es noble, que es honrado, del dominio de una Prensa, que encanalla su alma, predicándole odios, y le lanza luego contra la Iglesia, contra la autoridad, contra el orden social!

Encarecidamente pedimos á nuestros lectores una fervorosa oración por el eterno descanso del alma del señor Bulfy.

X.

LA VUELTA AL HOGAR

(Conclusión)

Seguía la noche hermosa y apacible, y la modesta casa aislada parecía velar el descanso de las tres personas que dentro de ella estaban entregadas al sueño, dos viejos y una jovencita, pero aquella noche velaba también Marcelino, que,

agitado por mil sentimientos, no podía dormir; se había arrimado á un hueco de la pared á fin de resguardarse algo del frío nocturno.

Serían próximamente las dos cuando sintió un ligero rumor hacia la parte del corral. Se incorporó, para oír mejor, pero no oyó nuevos ruidos. Volvióse á echar, aunque algo intranquilo y con propósito de permanecer alerta... Pronto tornó á sentir el rumor, repetido dos, tres, muchas veces.

Entonces el joven ya no pudo contenerse, y acudió al lugar de donde parecía surgir aquel ruido extraño. ¡La puerta del corral estaba abierta!... Entró, y lanzó un grito sordo... Un hombre completamente envuelto en una amplia capa estaba abriendo la puerta que conducía al piso superior. En un momento se arrojó sobre él... pero sintió un dolor agudo, mientras á la escasa luz de una linterna, que el otro llevaba, vió que en el brazo le había clavado un puñal. Fuera de sí, pensando en el peligro que podrían correr sus padres y su hermana, Marcelino sujetó al ladrón con todas sus fuerzas, le desarmó y quitándole la capa le descubrió el rostro.

—¡Francisco!—gritó con horror.

Porque aquel hombre era Francisco su compañero de la infancia, que venía á robar á aquella casa donde se albergaban los seres más caros á su amigo.

—¡Francisco!—repitió—y los dos jóvenes permanecieron un instante mirándose en silencio.

Marcelino recogió el puñal que se había caído al suelo, y lo esgrimió fieramente; dos contrarios sentimientos le solicitaban, y en su corazón oía dos voces distintas: una que clamaba venganza á todo trance, y otra más dulce que le mandaba perdonar.

—¡Francisco!—dijo al fin—si mañana mismo no vuelves al lado de tu buena madre y no te conviertes en un hombre honrado, eres perdido; porque este puñal con tus iniciales es una prueba más que suficiente para condenarte, además del agujero que has hecho en la puerta y la herida que llevo en el brazo; pero, si cambias de vida y vives como Dios manda trabajando para tu madre, yo te perdono.

Francisco permanecía mudo y aterrado, con los brazos caídos y la mirada fija en el suelo.

—Gracias—dijo después de un rato de silencio—volveré á casa. Adiós.

Y salió lentamente, perdiéndose en las tinieblas de la noche.

Marcelino, cuando quedó solo, pensó en sí mismo, porque tenía la frente ardiendo y el dolor del brazo aumentaba por momentos. Ya no quiso salir fuera de la casa, sino que se echó allí mismo sobre un montón de paja. Todo aquello le parecía un sueño. ¡Francisco! ¡El! ¿sería posible? ¿Se había convertido Francisco en un salteador?... Abría y cerraba los ojos imaginándose que todo lo que pasaba era una ilusión de la fantasía, un delirio producido por la calentura, la falta de sueño y el frío de la noche... Luego sintió un calor extremado; creía que un pesado martillo le golpeaba en las venas del brazo... Después perdió completamente el sentido...

Por la mañana le hallaron los suyos desvanecido aún, débil por la pérdida de sangre, tan pálido y desfigurado que daba miedo. Su madre le besó y le acarició como cuando era niño y le tenía en el regazo, y el padre, movido también á piedad, hubo de deponer su antigua cólera.

Un mes entero estuvo el pobre joven en la cama sin poderse mover; pero, cuando se levantó, después de haberse confesado, se hallaba sano de alma y cuerpo... Y hoy es él quien con su trabajo, y ayudado en lo posible por su hermana Raimunda, sostiene la familia.

También Francisco parece otro. Su madre es feliz al verle tan cambiado, y la gente, que antes le miraba con horror, ahora le saluda y le trata con benevolencia. Sólo Marcelino procura no verle, porque el terrible secreto de aquella noche le persigue de continuo.

G. T.

La "Unión bejarana,"

En junta general celebrada por esta importante sociedad el martes último presentó el Directorio los siguientes proyectos:

Fundación de un MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS.

Este proyecto—dijo don Santiago Agero, individuo del Directorio, que en nombre de él hablaba—es de iniciativa del Centro Social, que le cede gustoso a la «Unión», como sociedad de más elementos para poder realizarle.

Otro: Fundación de una SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Y el tercero: Fundación de una SOCIEDAD DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

El que hablaba hizo consideraciones sobre lo beneficiosa que sería la realización de esos proyectos para Béjar y en especial del primero para la clase obrera bejarana.

El presidente del Directorio, don José Méndez, preguntó si dichos proyectos se tomaban en consideración, á lo que contestó la general, por aclamación, afirmativamente.

Se acordó facultar al Directorio para que nombrara comisiones especiales, que inmediatamente se ocuparan del estudio de los mismos.

Y terminó la reunión.

UN ASOCIADO.

El día de Santiago apóstol

es fiesta en España

El «Boletín Oficial del Arzobispado de Santiago» publica en su último número el siguiente telegrama, recibido en Compostela el 16 del actual, dando cuenta de la gracia concedida por Su Santidad á los católicos españoles de conservar la fiesta del Apóstol Santiago, que era una de las suprimidas en el reciente decreto sobre reducción de días santos:

«Roma.—Santo Padre, accediendo preces Vuestra Eminencia, ha restablecido doble fiesta Santiago, toda España.—Luis Albert.»

Por ser su autor amigo nuestro y por tratarse de un asunto de importancia para nuestra ciudad, reproducimos el siguiente artículo del último número del *Boletín de la Cámara Oficial de Comercio é Industria* de la misma.

Dice así:

Nuevas industrias en Béjar

Privilegios de esta tierra.—Turismo y Veraneo.—Lo que ganan en otras naciones.—Formas de explotar estas industrias.—Lo que hace falta.

Béjar es una población que no se la conoce más que por la fama de su industria pañera y es creencia general y errónea que sus medios de vida se concretan á esta industria y que sin ella sería pueblo muerto.

Este error crasísimo no sólo afecta á los de fuera sino que la inmensa mayoría de los mismos bejaranos están como convencidos de ello.

La causa, á mi sentir, es por lo poco que los naturales de esta tierra miran á sus montañas, lo poco que disfrutan en la contemplación de estos horizontes.

Saben que tienen un río de valor inestimable, y no quieren creer que estas sierras de perennes nieves, estos montes de purísimos aires, sus paisajes de frescura incomparable, son venero de riqueza, campo de abundante cosecha, argentífero filón.

Crean los que no han visitado esta región que las abruptas montañas, las grandes selvas y los rientes paisajes sólo se encuentran en los países Vascos, en Asturias ó en Galicia, é ignoran que en el corazón de España, á pocas horas de la Corte, al lado de las monumentales ciudades de Salamanca y Avila se encuentra un oasis que rivaliza con los paisajes de Suiza, que se iguala á los mejores del resto de España.

Si por fin aunque tarde se deciden los bejaranos á sacar partido de los privilegios de que fué do-

tado su terruño y se procura explotar con acierto las industrias del «Turismo, Veraneo, y Automovilismo», pronto se verán los positivos resultados de un negocio que sin exponer capital rinde grandes beneficios.

El turismo que ha adquirido gran desarrollo principalmente en Francia, Suiza é Italia deja todos los años muchos millones á estas naciones y ayuda poderosamente á la difusión de la cultura.

Según datos oficiales en Francia entran por este concepto dos mil quinientos millones de francos anualmente; en Suiza ciento ochenta y cinco millones, en Italia quinientos millones de liras, y el pasado año quedaron en Egipto los turistas que le visitaron trescientos millones de pesetas.

En Suiza, Italia y Francia muchos pueblos, que eran insignificantes hace una docena de años, hoy se hacen importantes explotando cualquier privilegio de belleza de paisaje ó de historia, etcétera.

En Béjar puede explotarse por dos conceptos esta industria.

Una el turismo propiamente dicho ó transitorio; otra el turismo estacionario ó veraneo.

El turismo transitorio puede ser nacional y extranjero.

Para lograr que nos visiten esos miles de extranjeros que pululan por otras naciones, son indispensables grandes reformas, principalmente en las vías de comunicación, de que por ahora debemos prescindir, limitándonos á prestar nuestra ayuda á los diferentes Sindicatos de iniciativas que empiezan á formarse en muchas poblaciones de España con este fin.

En cuanto á los turistas nacionales pronto logrará atraer esta población un buen número de ellos, y con poco esfuerzo si no olvida las favorables circunstancias de estar á unos minutos de las Termas de Montemayor, donde concurren todos los veranos miles de bañistas, á tres horas de Salamanca, rica en monumentos tan admirados por los extranjeros, y á un paso de Gredos ya muy visitado por su soberbia grandeza.

En cuanto al turismo estacionario nada ha de decirse puesto que él por sí solo se impone; todo el que nos visita una vez desea poder disfrutar de nuestro clima, de nuestra frescura, de nuestras costumbres; háganse albergues suficientes para cuantos quieren pasar aquí los meses de estío, é inmediato será el resultado.

Lo más original de estas industrias es que no hace falta para establecerlas arriesgar grandes capitales, que no es necesario imponerse grandes sacrificios, sostenerlas con grandes gastos.

Una vez implantadas casi ellas solas se sostienen.

Sólo hace falta estar penetrado del valor de estos privilegios, sentir gran entusiasmo por la patria chica y sobre todo mucha VOLUNTAD; con ésta se consiguen grandes cosas en el mundo.

LINO RODRÍGUEZ ARIAS.

Novena á la Inmaculada

El jueves, 30 del corriente, al anochecer, dará principio, en la iglesia de San Juan, la solemne novena, que, como en años anteriores, dedica la Asociación de Hijas de María á su Purísima Madre.

Todos los días habrá exposición de S. D. M., estación, rosario, lectura de la novena, bendición y reserva.

Cantará un coro de asociadas, dirigido y acompañado al armonium por el profesor don Rufino Agero.

Los días 6, 7 y 8 predicará don Agustín Marroquín, catedrático del Seminario Conciliar de Plasencia.

De la fiesta, que será el día 8, daremos detalles en el próximo número.

CAMINOS VECINALES

Por real orden de 28 de octubre de 1911 han sido aprobados, entre otros, los siguientes, de este partido:

ARRABAL DE VALDESANGIL Á LA CARRETERA DE SALAMANCA Á CÁCERES, subvencionado con 4.400 pesetas, distribuidas en esta forma: 2.000 en el año 1911 y 2.400 en el 1912.

ARRABAL DE FUENTEBUENA Á LA CARRETERA DE BÉJAR Á CIUDAD-RODRIGO, subvencionado con la misma cantidad, distribuida en igual forma.

CONVENTO DEL CASTAÑAR Á GARGANTA DE BÉJAR, sin subvención.

ESTACIÓN DE FUENTES DE BÉJAR Á VALDELACASA, sin subvención.

ESTACIÓN DE SANCHOTELLO Á LA CARRETERA DE BÉJAR Á CIUDAD-RODRIGO, sin subvención.

CANDELARIO Á GARGANTA DE BÉJAR, sin subvención.

Se admitirán reclamaciones de los que se crean perjudicados con la clasificación ante el ministro de Fomento hasta el día 6 de diciembre próximo.

La Real Orden mencionada se ha publicado en la *Gaceta de Madrid* del día 21 del corriente.

Los socialistas españoles

y un prestigioso socialista alemán

Fíjense nuestros lectores y verán la diferencia que hay respecto al amor de la patria entre unos y otro.

Los socialistas españoles: «No permitiremos que el gobierno realice sus planes; nos opondremos por todos los medios posibles... ó imposibles. Apelaremos á las huelgas, á las sublevaciones, á los incendios, al atentado personal; todo lo perturbaremos.»

(Así hablan los socialistas de casa en todos ó casi todos sus mítines.)

El socialista alemán: «El obrero alemán no es un apache y, si reclama reformas sociales y económicas, lo hace sin perturbar la vida nacional, ni olvidar que hay momentos en los que crear conflictos á su propio país es muy criminal; es un verdadero suicidio.»

(Palabras textuales del socialista alemán Lenglen.)

Y Pablo Iglesias, según la Prensa de provincias, descendiendo en la estación de Mieres (Asturias) de un coche-cama para pedir dos horas más tarde en un «mitin» el exterminio inmediato de la burguesía...

¡Guasón!!

Decreto interesante

La «Gaceta» publica un decreto dictando reglas para el abono de las pensiones concedidas á las familias de las clases de tropa, del cual por ser de interés para las dichas familias, damos á continuación la parte dispositiva:

Artículo 1.º El abono de las pensiones concedidas á las familias de las clases de tropa con arreglo á las leyes de 8 de julio de 1860 y 25 de junio de 1864, se verificará conforme á las reglas que se expresan á continuación:

Viuda é hijos

Desde el día siguiente al del fallecimiento del causante.

Madre viuda

a) A las de los fallecidos antes del día 9 de julio de 1909, desde la fecha de la instancia en que se pida la pensión, con cinco años de atrasos.

b) A las madres viudas de los fallecidos después del 9 de julio de 1909, desde el día siguiente al del fallecimiento del causante.

c) Si al fallecimiento de sus hijos están casadas con otros maridos, desde el fallecimiento de éstos, ó sea desde que vuelven á enviudar.

b) A las madres viudas no se les exigirá la condición de pobreza.

Padre pobre

A los padres pobres de individuos fallecidos antes del 9 de julio de 1909, desde la fecha en que la Autoridad judicial haya decretado la aprobación de la información de pobreza, y á los de fallecidos con posterioridad al 9 de julio de 1909, desde el día siguiente al del fallecimiento del causante, si entonces el padre era pobre.

Art. 2.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan á lo prevenido en el presente Decreto.

CONQUISTAS DE UNA REPUBLICA

PORTUGAL VENDE SUS COLONIAS

Las colonias portuguesas están en venta. Por lo menos así lo asegura *O Seculo*, diario republicano y ministerial, bajo la fe del siguiente telegrama, que con fecha 17 y procedente de la Haya inserta en su número del 18.

«—El diputado liberal Dekanter, preconiza la compra de la parte portuguesa de la isla de Timor, opinando que es necesario que las negociaciones con Portugal terminen brevemente y en sentido favorable.»

El citado *O Seculo* transcribe la noticia *sin un solo comentario que la desmienta!!!*... Es decir, que considera el asunto baladí y sencillísimo.

Véase cómo camina á la desmembración del imperio colonial lusitano, la República carbonaria!

Sólo se nos ocurre pensar en la protesta que la prensa republicana hubiera hecho si tal noticia llega á ser publicada sin comentarios en un periódico monárquico y en tiempos de la monarquía!!!...

¡Pobre Portugal!...

COMANDANCIA MILITAR DE BÉJAR

Próximo á finalizarse el plazo señalado para que puedan pasar la actual revista anual los individuos sujetos al servicio de las armas en sus distintas situaciones, se les recuerda por última vez á los residentes en esta localidad, á fin de que no incurran, con su omisión, en la responsabilidad, que preceptúa la Ley de reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Béjar 23 de Noviembre de 1911

El Comandante Militar

POLICARPO NAVARRO SÁNCHEZ.

AYUNTAMIENTO

Notas de la sesión subsidiaria del 23 de noviembre de 1911

Principia á las ocho y cuarto de la noche, presidiendo el alcalde y asistiendo los concejales señores Izquierdo, Gorzo, Lozano y Rodríguez Fernández.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Oficio de la Junta municipal del Censo dando cuenta del resultado del escrutinio general de las elecciones municipales recientemente celebradas.

Informes:

Sólo hay uno de Beneficencia desestimando la solicitud de socorro, para ir á curarse á Madrid, que presentó en la sesión pasada Leandro Campo Sánchez, porque en el certificado facultativo, que acompañó, se manifiesta que la enfermedad que padece puede ser curada en esta ciudad.

Aprobado.

Comisiones:

Hacienda pide autorización para celebrar nuevo contrato por concierto de consumos con la Junta administrativa de Valdesangil.

Concedida.

Instrucción presenta un informe del encargado de las obras municipales en el que éste dice que en la escuela de niños de San Juan es necesario poner una estufa nueva porque la que existe está muy deteriorada y, además, se halla instalada en un extremo y no calienta todo el local.

También dice el informe que es preciso hacer obras en los retretes de la misma escuela, pero que pueden ser aplazadas hasta las vacaciones, para que no pierdan clase los niños.

Conformes con todo.

Sanidad presenta un parte del inspector de carnes municipal, don Luis Alvarez, en el que éste manifiesta que no permitió la venta de la carne de un cerdo muerto de enfermedad.

Enterado.

Las demás comisiones nada.

Izquierdo propone que en lugar de pozo negro se construya para el fletado de la Corredera un caño de desagüe que vaya á la alcantarilla próxima á la calleja del Vado.

El presidente de Policía contesta que se hará.

El mismo señor Izquierdo pregunta por el resultado de las investigaciones de la comisión nombrada para los asuntos de cebada y gallo.

Rodríguez Fernández: La comisión ha realizado cuantas gestiones ha creído oportunas á fin de aclarar los hechos y de fijar responsabilidades si las hubiere y dictamina: 1.º que el gallo estuvo bien decomisado; 2.º que el presidente de Hacienda había cumplido con su deber en el asunto de la cebada y 3.º que la falta en cuanto á éste fué de los guardas de consumos, falta inconsciente, por lo que no procede su castigo. Propongo un voto de gracias para el señor Lozano por su celo fiscalizador y otro para el señor Izquierdo por su gestión excelente.

El señor Izquierdo se da por satisfecho.

Los demás no dicen nada.

A las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Se acerca el fin del año y volvemos á rogar á nuestros suscriptores de fuera de la localidad, que nos adeudan cantidades de mayor ó menor importancia, que se sirvan remitirnoslas.

Nos es violento el suspender el envío del periódico á algunos de ellos, buenos amigos, que tal vez sólo por olvido no nos pagan, pero...

Hoy reanudamos la publicación de la sección «Estado de cuentas de suscriptores de fuera de Béjar.»

Mañana, á las once, en la iglesia de San Juan, junta del Ropero de los pobres.

El domingo, volviendo á esta ciudad el coche correo de la misma á Barco de Avila, se espantaron los caballos cerca de Navacarros y el coche, desviado de la carretera, bajó una pendiente de varios metros y quedó embarrancado.

Algunos viajeros sufrieron lesiones leves.

El martes, 22 del corriente, falleció en esta ciudad, á la edad de 71 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, nuestro amigo y suscriptor don Clemente Salas Hernández.

A la conducción del cadáver al camposanto, que se verificó el miércoles á las cuatro de la tarde, y al funeral celebrado el jueves, en la iglesia de San Juan, por el eterno descanso de su alma, asistió una concurrencia numerosa y distinguida.

Participamos del dolor de su apreciable familia, á la que hacemos presente nuestro sentido pésame, particularmente á su viuda doña Filomena F. Lancho, hijos y sobrinos, y rogamos á nuestros lectores que se sirvan encomendarle á Dios.

El tren correo número 112, procedente de Madrid, descarriló el martes entre Empalme y Plasencia, saliéndose todos los vagones de la vía, sin que ocurrieran desgracias.

A consecuencia de ello el correo de Extremadura y Madrid llegó á nuestra ciudad con gran retraso y no se repartió en ella hasta por la tarde.

Mañana, á las tres de la tarde, en la iglesia de las Hermanitas, ejercicio y junta de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.

Hasta el día 29 del corriente se puede pagar en esta ciudad, sin recargo, el actual trimestre de la contribución territorial é industrial.

A la edad de 75 años y habiendo recibido los Santos Sacramentos, falleció el jueves, 23 del actual, don Nicolás Campo Sánchez, igualmente nuestro suscriptor y amigo.

Numeroso y distinguido acompañamiento asistió á la conducción de su cadáver al camposanto, verificada á las cuatro de la tarde de ayer, y al funeral por su alma, celebrado esta mañana en la iglesia de San Juan.

Presentamos nuestro sincero pésame á toda su apreciable familia, en especial á sus hijos, hermano y sobrinos, y rogamos á los lectores que le encomienden á Dios.

Continúan los ensayos para la gran velada que se celebrará en el Centro Social el próximo día de la Purísima.

En dicha velada se pondrán en escena el precioso drama en tres actos (los dos últimos pequeños) titulado «Fabiola», por niñas, y el bonito sainete en un acto «Morirse á tiempo», por jóvenes socios.

Ya publicaremos el programa con todos sus detalles.

La Asociación de Teresianas celebrará mañana junta en la iglesia del Salvador á las tres de la tarde.

Acompañamos en su sentimiento á la familia de doña Catalina Gómez de la Torre, fallecida en esta ciudad, el día 17 del presente mes, á la edad de 78 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y suplicamos para el alma de la misma una oración á nuestros lectores.

Preciosos bordados, calados, marcas y otras muchas labores, se hacen á máquina, á precios sumamente económicos.

Especialidad en trabajos para equipos de novia.

Dirigirse á la señorita Juana Granado.—Mayor de Pardiñas, 84 (cerería).

El día primero del próximo diciembre, *primer viernes de mes*, tendrá el Apostolado de la Oración, establecido en la iglesia de las Hermanitas, la misa de comunión general á las siete y el ejercicio de la tarde á las tres.

También han fallecido esta semana en nuestra ciudad Joaquín Nieto González, casado, jornalero, de 46 años, y Nieves Hernández Rodríguez, casada, de 36.

R. I. P.

Además los niños Pedro Alonso Sánchez, de 2 años, y Luisa Paula Rodríguez Gómez, de 5 meses.

Más de uno y más de dos de nuestros amigos creyeron, al ver que el domingo fué un día hermoso y casi del todo despejado, que no se cumplirían nuestros pronósticos atmosféricos para la semana actual.

Y se han cumplido, vaya si se han cumplido. Dijimos que el temporal reinante el sábado continuaría varios días y ha continuado.

Ha llovido mucho, y ha nevado, además, esta semana.

No hemos tenido en ella, fuera del domingo, un día bueno.

¿Cuándo terminará el temporal?

En la semana próxima.

El día no podemos precisarle, pero en ella cambiará el tiempo.

Todavía tiene que llover mucho.

Los barómetros continúan muy bajos, coincidiendo con ésta otras señales de lluvias.

Probablemente, además de llover volverá á nevar.

ADMINISTRACIÓN DE «LA VICTORIA»

Estado de cuentas de suscriptores de fuera de Béjar

- Aldeanueva de la Vera.—A. M. I.—Pagado fin diciembre 911.
- Aldea del Obispo.—J. M.—Id. fin enero 912.
- Almendralejo.—F. C.—Id. fin diciembre 911.
- Becedas.—J. P.—Id. fin diciembre 911.
- Badajoz.—L. O.—Id. fin junio 912.
- Berzocana.—A. M.—Id. fin diciembre 911.
- Candelario.—«Unión Candelariense».—Id. fin diciembre 911.
- Candelario.—Ilustre Ayuntamiento.—Id. fin diciembre 911.
- Candelario.—J. A. S.—Id. fin diciembre 911.
- Candelario.—V. Y.—Id. fin diciembre 911.
- Cuacos.—G. M. I.—Id. fin diciembre 911.
- Ciudad-Real.—F. A.—Id. fin diciembre 911.
- Coruña.—I. H.—Id. fin junio 912.
- Cádiz.—J. C.—Id. fin diciembre 911.
- Cabeza de Béjar.—Sr. C. P.—Id. fin febrero 912.
- Fuente el Sar.—B. P.—Id. fin febrero 912.
- Gata.—E. J. H.—Id. fin noviembre 911.
- Huelva.—M. del B.—Id. fin diciembre 911.
- La Canal de Carriedo.—B. G.—Id. fin Mayo 912.
- Madrid.—R. M.—Id. fin abril 912.

(Continuará).

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

POR TODO EL ACTUAL MES DE NOVIEMBRE

se admiten proposiciones para la compra de un edificio de nueva construcción, gran capacidad, destinado á almacén, situado en la carretera de Salamanca á Cáceres, próximo á la estación ferroviaria de Oliva-Villar, y de la propiedad de Francisco Sánchez Cano, vecino de Villar de Plasencia, al que se dirigirán las citadas proposiciones.

DIÁLOGO-ANUNCIO

- ¿Qué dices, Emilio?
- Pues nada.
- ¿De dónde vienes tan contento?
- De comprar una bonita colección de muebles fabricados por el inteligente ebanista Clemente Rodríguez.
- Pero ¿los ha construido él?
- Ya lo creo. Los tiene estilo Renacimiento, inglés, moderno, Luis XV é Imperio.
- Pues voy ahora mismo á ver esa bonita colección. Y dime: ¿dónde vive Clemente Rodríguez?
- En la plazuela del Solano, número 10.



SECCION DE ANUNCIOS

DISPONIBLE

EL tan acreditado pi-
miento de Aldea-
nueva, que vendía
D. Evaristo Nieto (q. e. p. d.),
le vende su sobrino don José
Campo Nieto, que vive calle
de Flamencos, número 1.



“PHOENIX”

Assurance Company Limited

COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

fundada en Londres el año 1872

Depósito constituido con arreglo á la Ley para
garantizar sus operaciones en España.

Seguros anuales y sucesivos por la póliza origi-
nal, con renovación por la tácita, no avisando en
contrario.

Rescisión fácil y cómoda para el asegurado.
Especialidad en seguros sencillos ó corrientes de
casas, fincas y mobiliarios.

SUB-DIRECTOR EN BÉJAR

Juan Aparicio, Plaza Mayor

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

LECCIONES DE FRANCÉS É INGLÉS

Honorarios 8 y 10 pesetas mensuales por
asignatura respectivamente.

Método sencillo y de extraordinaria ra-
pidez.

Traducciones directas é inversas de los
dos idiomas mencionados, así como de ale-
mán é italiano, á precios convencionales.

PABLO SALVADOR PRIETO

Dirigirse para avisos á:

Plazuela de San Juan, 26, 1.º—BÉJAR

DISPONIBLE

OCASIÓN

Manuel Romero
(Manolillo)

Además del EXTENSO Y VARIADO SURTI-
DO EN TELAS Y ROPAS DE CAMA, que de an-
tiguo se sabe esta casa ofrece, presenta
ahora, á su distinguida clientela y al
público en general, UNA EXTENSÍSIMA CO-
LECCIÓN DE PAÑOS Y NOVEDADES, PROPIOS
DE INVIERNO, PARA TRAJES Y GABANES DE
CABALLERO Y ABRIGOS DE SEÑORA, Á PRECIOS
REDUCIDOS así como también TRAJES PA-
RA CABALLERO, HECHOS Á LA MEDIDA, DESDE
20 PESETAS EN ADELANTE.

COMERCIO, PARDIÑAS 54

— FRENTE AL RELOJ DE SAN GIL —

GRAN SASTRERÍA

— DE —

ADRIAN RODILLA

PLAZA DEL SOLANO

En este establecimiento se confecciona
toda clase de prendas para caballero.

Cuenta á la vez con un gran surtido de
géneros para trajes, gabanes, pellizas y en
especial negros.

Trajes á medida con buen género desde 38
pesetas.

Traje y gabán á medida por 90 pesetas.
Se admiten géneros para la confección.
Precios económicos.

(Frente á la «FAVORITA»)



GRESHAM

LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD.

COMPAÑIA INGLESA DE

SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS

Fundada en Londres en 1848 y establecida en España desde 1882.

PROGRESO REALIZADO EN DIEZ AÑOS

ACTIVO....	{	1900.—Ptas.	191.934.570
	{	1910.—	261.650.244

Cantidades pagadas á Tenedores de Pólizas, Ptas. 669.127.825

Beneficios declarados en 1910, Ptas. 7.875.000

La GRESHAM se ha sometido á las disposiciones de
la Ley del 14 de Mayo 1908 sobre Registro é Inspección de
las Empresas de Seguros.

CONDICIONES DE PÓLIZAS LIBERALES
Y PRIMAS MUY MODERADAS

OFICINA PRINCIPAL: ST. MILDRED'S HOUSE.—LONDRES
(edificio propiedad de la Compañía.)

DIRECCIÓN DE LA SUCURSAL ESPAÑOLA
Calle de Alcalá, número 18 moderno (38 antiguo).—MADRID
(edificio propiedad de la Compañía)

DIRECTORES DE LA SUCURSAL: G. & D. SMITHER

Inspecciones (Barcelona: Plaza de Cataluña, 9.
y Agencias en: Bilbao: Gran Vía, 18.
Málaga: Marqués de Larios, 4.
Cáceres: Plaza Mayor, 49.

y Agencias en las principales Ciudades del Reino.

Inspector en la Provincia de Salamanca

DON RUFINO AGERO BROCHIN.—BÉJAR

Anuncio autorizado el 31 de julio de 1911 por la Comisaría General de Seguros



RELOJERÍA DE

Cipriano Bonilla Guijo

SÁNCHEZ OCAÑA, 52.—BÉJAR

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece á su numerosa clientela y al públi-
co en general un inmenso y variado surtido de relojes de diversas clases y precios, infi-
nidad de novedades en extraplanos y relojes de señora, como también en relojes de pared,
y despertadores variadísimos á precios asombrosos.

Se hace toda clase de composturas, por difíciles que éstas sean, á precios reducidos.

Se admiten igualas anuales de relojes de pared, á precios también económicos.

No comprar sin visitar este establecimiento, y os convenceréis de los precios ventajo-
sos que tiene.

NO CONFUNDIRSE

SÁNCHEZ OCAÑA, 52.—BÉJAR

Juan Manuel Dávila

conocido fabricante de chocolates de esta
ciudad, pone en conocimiento de cuantas
personas deseen elaborar dicho artículo en
su domicilio, que ha adquirido una nueva y
perfeccionada máquina, con la que puede
ofrecer excelente molienda y limpieza es-
merada en la fabricación del mismo.

SÁNCHEZ OCAÑA, 44

junto á la Relogería de D. Enrique Jiménez.

SE VENDE

la casa y accesorios, núm. 62 de la Plazuela
de San Gil, calle Mayor de esta ciudad, con
vistas al Mediodía.

Para informes y precio D. Julián Aguilar.

SE VENDE

MEDIO PISO PRINCIPAL de la casa número 3 de
la calle del 28 de septiembre.

Consta de una sala grande, con dos alcobas; otra
más pequeña, también con dos dormitorios; amplia
cocina y despensa.

Se vende con los plomos del desván.
Informes en nuestra Redacción.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

Provincia de _____

Sr. D. _____